



**РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»  
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ**

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28  
Тел.: (495) 780-30-10  
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 856/М-01 от 01.02.2018г.

**Президенту Российской  
Федерации  
Путину В.В.**

103132, г. Москва, ул.  
Ильинка, д. 23

*О конфликтной ситуации  
сложившейся в ФГБОУ ВО  
РГАУ-МСХА имени К.А.  
Тимирязева.*

**Уважаемый Владимир Владимирович!**

В Общественную приемную регионального отделения партии «ЯБЛОКО» в г. Москве поступило обращение о конфликтной ситуации сложившейся в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А.Тимирязева» (далее - ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева).

Как следует из обращения и информации размещенной на сайте change.org ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева обладает учебно-опытными и селекционными полями площадью 101 га, которые расположены на территории Москвы. Эти земли представляют большой интерес для строительных корпораций и чиновников.

В 2016 годы власти пытались изъять поля у университета и отдать их под коммерческую застройку. Это грозило огромным ущербом для учебной и научной деятельности ВУЗа, поэтому коллектив поднялся на борьбу. В произошедшем противостоянии победу одержали преподаватели и студенты: правительенная комиссия изменила свое первоначальное решение и оставила земли за ВУЗом.

В конце 2016 года министр сельского хозяйства РФ Ткачев А.Н. назначил на должность ректора Золину Г.Д., которая не имела ранее к ФГБОУ ВО РГАУ-

МСХА имени К.А. Тимирязева никакого отношения и кроме того не обладала профильным образованием.

Необходимо отметить, что незадолго до указанного события учредитель ВУЗа Минсельхоз РФ внес изменения в устав, отменив процедуру выбора ректора.

Новый ректор стал постепенно выдворивать из ВУЗа тех людей, которые были лидерами протеста 2016 года и которые отстояли землю университета. За прошедший год под разными предлогами были уволены около 100 сотрудников профессорско-преподавательского и административно-технического состава университета. Также многим сотрудникам были сокращены зарплаты.

В 2017 году на фоне существенного увеличения затрат на пиар и развлекательные мероприятия практически перестали выделяться средства на научную деятельность, поддержание опытных полей, что в будущем может стать предлогом для возвращения к вопросу об их отчуждении и коммерческой застройке.

Таким образом, кадровая и финансовая политика нового руководства ВУЗа препятствует эффективному использованию земель.

Открытые призывы к диалогу в декабре 2017 не дали результатов – заявки на митинги были отклонены, письмо в ректорат с предложением устроить для обсуждения ситуации собрание в помещении образовательного учреждения осталось без ответа. Вместо этого ректор Золина Г.Д. пошла на эскалацию конфликта, публикуя на официальном сайте ВУЗа голословные обвинения сотрудников в корыстных и политических интересах.

16 января 2018 года руководство ВУЗа освободило от занимаемой должности декана агрономического факультета проф. Соловьева А.А., оставив его на 0,25 профессорской ставки. Его научные заслуги, талант руководителя и преподавателя не нуждаются в подтверждении – многие студенты пришли в академию, чтобы учиться именно у него. Фактическое увольнение Соловьева А.А. многие связывают с тем, что он является одним из лидеров и главным публичным лицом недовольных политикой ректора. Кроме того, он сыграл одну из ключевых ролей в борьбе за сохранение полей в 2016 году.

В защиту Соловьева А.А. выступили студенты университета. 25 декабря 2017 года они провели серию одиночных пикетов на территории вуза. Пикеты прошли мирно и претензий правоохранительных органов не вызвали. Однако позже в общежитие прибыли сотрудники ОВД и устроили многочасовой допрос студенток-участниц пикетов, угрожая отчислением и оказывая психологическое давление. Пользуясь недостаточной юридической грамотностью, не пуская к ним адвоката, они пытались склонить студенток к признанию в организации несанкционированного митинга.

Считаю, что действия нынешнего руководства дискредитируют ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, один из старейших московских ВУЗов, подрывают науку и образование. Ряд действий (ограничение посещения студентами здания ректората, преследование пикетирующих студентов, давление

и увольнение преподавателей не согласных с политикой руководства, отмена выборов ректора) подрывают демократические основы и свободу слова.

С учетом изложенных обстоятельств, прошу Вас:

принять во внимание позицию учёных, преподавателей, аспирантов, студентов обязав Министерство сельского хозяйства РФ отстранит Золину Г.Д. от должности ректора;

обязать учредителя ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева - Министерство сельского хозяйства РФ внести изменения в Устав и вернуть процедуру выборов ректора профессорско-преподавательским коллективом;

обязать соответствующие органы провести проверку законности и обоснованности действий полиции при допросе студентов, а также провести проверку в ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева на предмет нецелевого расходования бюджетных средств.

О результатах рассмотрения прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

С уважением,  
Председатель регионального  
отделения

С.С. Митрохин